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AOS SETE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  QUADRAGÉSIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ESMAEL

ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  ALEXANDRE  GOTFRID,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN,

PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA,  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA, E WILSON ROBERTO DAVID MOTA, ALEX LUIZ NOGUEIRA E

FRANCISCO CARLOS CABRINI.  APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE

VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, A SEGUNDA-SECRETÁRIA, VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  PROCEDEU  A  LEITURA  DA  ATA  DA  SESSÃO

ANTERIOR, QUE FOI  APROVADA POR UNANIMIDADE.  EM SEGUIDA,  O PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE,  VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO  DE OLIVEIRA,  FEZ  A LEITURA DOS

EXPEDIENTES RECEBIDOS:  PROJETO DE LEI Nº 1589/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 06/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE MORAES CASTRO; REQUERIMENTO Nº 01/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO

FERREIRA DE LIMA; REQUERIMENTOS Nº 03/2014, Nº 04/2014, Nº 05/2014, Nº 06/2014 E Nº

07/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA;  E

MEMORANDO Nº 03/2014,  DA DIRETORIA FINANCEIRA DA CÂMARA MUNICIPAL.   E,  NA

SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN,

FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES FEZ USO

DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS

HORÁCIO,  QUE  CUMPRIMENTOU  OS  SERVIDORES  MUNICIPAIS  PRESENTES  NO

PLENÁRIO  DESTA  SESSÃO  E  FALOU  SOBRE  CONVERSA  QUE  TEVE  COM  ALGUNS

SERVIDORES  NA  ÚLTIMA  SEXTA-FEIRA,  ACERCA  DA  POSSÍVEL  TRAMITAÇÃO  NESTA

SESSÃO DE UM PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE TRATA DE MUDANÇAS

NO FUNDO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA E DISSE QUE SE O MESMO FOI PROTOCOLADO

SEGUIRÁ A TRAMITAÇÃO NORMAL DA CASA, PASSANDO PELA ASSESSORIA JURÍDICA E,

NA  SEQUÊNCIA  PELAS  COMISSÕES  PERMANENTES,  QUE  TEM  SUAS  REUNIÕES

PÚBLICAS, ONDE OS REPRESENTANTES PODERÃO PARTICIPAR DAS DISCUSSÕES EM

BREVE,  SEM  NENHUM  MEDO,  PORQUE  ESTE  É  UM  FUNDO  QUE  GARANTE  A

APOSENTADORIA DOS SERVIDORES QUE JÁ ESTÃO E DOS FUTUROS APOSENTADOS,

QUE GARANTE O EQUILÍBRIO FINANCEIRO DO EXECUTIVO DO MUNICÍPIO, PORQUE SE O
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FUNDO SE INVIABILIZAR DO PONTO DE VISTA FINANCEIRO, QUEM TERÁ QUE ARCAR

COM A RESPONSABILIDADE SERÁ O EXECUTIVO, QUE HOJE, VISTO A SITUAÇÃO DOS

NÚMEROS, É CLARO, NÃO TEM CONDIÇÕES DE ABSORVER A QUESTÃO DOS INATIVOS, E

TERIA QUE FAZÊ-LO POR ORDEM CONSTITUCIONAL, ENTÃO, AFIRMOU QUE AFASTARIA

TODO TEMOR EM RELAÇÃO A ESTA SITUAÇÃO, E DISSE QUE TALVEZ HAJA UMA FALTA

DE DIÁLOGO MAIS FREQUENTE E UMA ABERTURA DE ESPAÇO PARA REPRESENTANTES

DO FUNDO NA SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS. EM SEGUIDA FALOU SOBRE A

REALIZAÇÃO, NO ÚLTIMO SÁBADO, DA AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE TRATA DA ALTERAÇÃO

DE PONTOS CRUCIAIS DO PLANO DIRETOR E, NA OCASIÃO, O VEREADOR INDICADO POR

ESTA CASA PARA SER O DELEGADO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, E A CASA,

POR ALGUM MOTIVO, INDICOU UM ASSESSOR DO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA,

UM  SERVIDOR  DESTA  CASA,  COMO  SUPLENTE,  E  COMO  PREVISTO  OU  NÃO,  O

VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  NÃO  PÔDE  PARTICIPAR  DA  AUDIÊNCIA,  E  DA

MANEIRA CORRETA NÃO SE INSCREVEU COMO DELEGADO E INSCREVEU O REFERIDO

SERVIDOR PARA REPRESENTAR A CÂMARA. O VEREADOR RELATOU QUE ASSISTIU A

AUDIÊNCIA  E  RESISTIU  ATÉ  EXATAMENTE  ÀS  SEIS  HORAS  E  CINQUENTA  E  DOIS

MINUTOS, ENQUANTO O VEREADOR ROBERTO MOTA RESISTIU BRAVAMENTE ATÉ POR

VOLTA  DAS  VINTE  HORAS,  QUE  FOI  O  TÉRMINO  DA  REUNIÃO,  E  DISSE  QUE  SUA

PREOCUPAÇÃO É EM RELAÇÃO AO MOMENTO EM QUE O REPRESENTANTE DA CÂMARA

TERIA COMO PEDIDO DE DESTAQUE PARA SE ADIANTAR TALVEZ ALGUMA MATÉRIA QUE

VAI  GERAR  POLÊMICA  NA  CÂMARA  E  PARA  SUA  SURPRESA  O  ÚNICO  PEDIDO  DE

DESTAQUE  POR  AQUELE  QUE  VIROU  REPRESENTANTE  FOI  UM  DESTAQUE  DA

INICIATIVA  PRIVADA,  DO  INTERESSE  QUE  ESTE  SERVIDOR  TEM  ENQUANTO

EMPRESÁRIO  NA CIDADE,  ENQUANTO SE DISCUTIU VÁRIOS PONTOS FICOU QUIETO,

SILENTE, ENQUANTO QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO BOVINAMENTE PARTICIPOU

DA CONFERÊNCIA PORQUE NÃO TINHA DIREITO A VOTO, MESMO SENDO VEREADOR,

ASSIM COMO O VEREADOR ROBERTO MOTA, QUE REPRESENTOU O PRESIDENTE DA

CÂMARA  MUITO  BEM  NA  ABERTURA  DOS  TRABALHOS  DA  AUDIÊNCIA,  COM  UM

DISCURSO BASTANTE PONDERADO E INTELIGENTE. COMENTOU QUE OS VEREADORES

PRESENTES NA AUDIÊNCIA NÃO PODIAM VOTAR, MAS O REFERIDO REPRESENTANTE

PEDIU  DESTAQUE  PARA  MUDAR  JUSTAMENTE  UM  FATO  QUE  INTERESSA  A  ELE,

ENQUANTO  EMPRESÁRIO,  E  ÀS  PESSOAS  QUE  ELE  REPRESENTAVA  NAQUELE

MOMENTO, ENTÃO, DISSE, QUE ELE QUE SE INSCREVESSE COMO DELEGADO DAQUELE

SEGMENTO E PARTICIPASSE DA REUNIÃO DA ASSOCIAÇÃO E FOSSE DELEGADO, QUE O
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SERIA SEM PROBLEMAS. FALOU EM SEGUIDA, DE UM PROJETO DE LEI QUE TENDE A

TRAMITAR NA ORDEM DO DIA DE HOJE, QUE TRATA DO INVESTIMENTO DO MUNICÍPIO

DE DOZE MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS EM EQUIPAMENTOS DE MONITORAMENTO

E  PREVENÇÃO  DE  SEGURANÇA  PARA  POSTOS  DE  SAÚDE,  CMEIS  –  CENTROS

MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ESCOLAS MUNICIPAIS. RELATOU QUE NO ANO

PASSADO,  A  RESPEITO  DESTE  PROJETO  DE  LEI,  O  PREFEITO  REQUEREU  UMA

AUTORIZAÇÃO LEGISLATIVA PARA FAZER EMPRÉSTIMO NO ESTADO, NA AGÊNCIA DE

FOMENTO PARANÁ, E A CÂMARA O AUTORIZOU A FAZER EMPRÉSTIMOS PARA FAZER

ASFALTO, CALÇADAS, CONSTRUIR UMA USINA DE ASFALTO, PARA COMPRAR CAMINHÃO

ESPARGIDOR E MAIS EQUIPAMENTOS PARA ASFALTO, QUE O VEREADOR CONSIDERA

ABSOLUTAMENTE  IMPORTANTE,  E  A  CÂMARA  AUTORIZOU  TAMBÉM  O  EMPRÉSTIMO

PARA ESTE TRABALHO DE MONITORAMENTO E PREVENÇÃO DE CRIME EM ARAUCÁRIA,

PARA MONITORAR COM CÂMERAS DE SEGURANÇA JUSTAMENTE POSTOS DE SAÚDE,

ESCOLAS  E  CMEIS,  POIS  HÁ  BAIRROS  QUE  O  VEREADOR  VANDERLEI,

INCANSAVELMENTE,  EM  TODAS  AS  SESSÕES  LEMBRA  QUE  HÁ  UMA  SUSPEITA,

INCLUSIVE, DE HAVER TOQUE DE RECOLHER, PAIS E MÃES INDO BUSCAR SEUS FILHOS

NA ESCOLA E NO CMEI ANTES DO HORÁRIO, COM MEDO DE VOLTAR PARA CASA, POR

UMA QUESTÃO DE SEGURANÇA E,  INFELIZMENTE,  PARA NOSSA CIDADE,  UM PAI  DE

ALUNO NA FRENTE DA ESCOLA WERKA FOI SEQUESTRADO ENQUANTO DEIXAVA SEU

FILHO  NA  ESCOLA,  NUM  SEQUESTRO  RELÂMPAGO  E  FOI  LIBERTADO  EM  CURITIBA,

FORA OUTROS TANTOS CASOS DE BULLYING  E VIOLÊNCIA  DENTRO DE ESCOLAS E

POSTOS  DE  SAÚDE,  QUE  PODERIAM  SER,  PELO  MENOS,  PREVENTIVAMENTE

REPRIMIDOS,  MAS HÁ UMA SUSPEIÇÃO DE QUE ESSE PROJETO, MESMO A CÂMARA

TENDO  AUTORIZADO  O  EMPRÉSTIMO,  PORQUE  AUTORIZOU  JUNTO  PARA  ASFALTO,

CALÇADA E USINA DE ASFALTO, O VEREADOR AFIRMOU QUE SE NEGAVA A VOTAR A

FAVOR  DO  MUNICÍPIO  QUE  VOTA  PARA  FAZER  ASFALTO  E  VOTA  CONTRA  PARA

INSTALAR CÂMERA DE MONITORAMENTO PARA PROTEGER O CIDADÃO E A FAMÍLIA QUE

VAI NO POSTO DE SAÚDE OU QUE DEIXA O FILHO NO CMEI. POR ISSO, DISSE QUE VAI

CONVERSAR COM OS VEREADORES DURANTE A SESSÃO E DISSE TEMER QUE SE O

PROJETO ENTRAR NA ORDEM DO DIA, COMO ESTÁ SENDO APREGOADO, TEME QUE O

PROJETO  SEJA  REPROVADO  POR  ESTA  CASA  COM  VOTOS,  PELO  MENOS  O  SEU,

FAVORÁVEL,  PORQUE  DEFENDE  A  EDUCAÇÃO,  DEFENDE  A  SAÚDE  E  DEFENDE  A

EDUCAÇÃO INFANTIL DO MUNICÍPIO E A COMUNIDADE QUE VAI SER PROTEGIDA COM

UM PROJETO DESSE, TANTO QUE, DE ANTEMÃO, CONVIDOU DIRETORES DE ESCOLAS E
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CHEFES  DE  POSTOS  DE  SAÚDE  PARA  VISITAREM  NA  REGIÃO  METROPOLITANA  DE

CURITIBA,  MUNICÍPIOS  QUE  JÁ  UTILIZAM  ESSE  SISTEMA  E  MANTÉM  ABERTOS  À

VISITAÇÃO  OS  CENTROS  DE  MONITORAMENTO,  PARA  SE  CONHECER  COMO  É  QUE

FUNCIONA  ESTA  SITUAÇÃO  E  DE  QUE  MANEIRA  PODE  AJUDAR  A  COMUNIDADE.

CONCLUINDO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA  CUMPRIMENTOU  OS  FUNCIONÁRIOS  DA  PREFEITURA,  PRESENTES,  QUE

VIERAM BUSCAR O DIREITO DE FALAR SOBRE O FUNDO DE PREVIDÊNCIA E DISSE-LHES

QUE  SEM  SOMBRA  DE  DÚVIDA,  QUANDO  O  RESPECTIVO  PROJETO  CHEGAR  ÀS

COMISSÕES TODOS PODERÃO PARTICIPAR DAS REUNIÕES, QUE SÃO PÚBLICAS E, DA

MESMA  MANEIRA,  SE  OS  SERVIDORES  NÃO  BUSCASSEM  SEUS  DIREITOS,  OS

VEREADORES OS CONVIDARIAM PARA SABEREM MELHOR QUAL O INTERESSE E QUEM

ESTÁ SENDO BENEFICIADO. SOBRE A AUDIÊNCIA DO PLANO DIRETOR, REALIZADA NO

SÁBADO,  DISSE  QUE  NÃO  FAZIA  NENHUMA  QUESTÃO  DE  ESTAR  PRESENTE,  FOI

INDICADO PELO LEGISLATIVO, MAS SABENDO QUE O DIREITO A VOTO TERÁ QUANDO O

PLANO DIRETOR ESTIVER TRAMITANDO NA CÂMARA, E ENTÃO TERÁ TEMPO PARA UM

ESTUDO COMPLETO PARA CHEGAR A UMA DECISÃO DE VOTO, POR ISSO, INDICOU UMA

PESSOA  DO  SEU  GABINETE  PARA  IR  EM  SEU  NOME  NA  AUDIÊNCIA  PARA  QUE  O

VEREADOR  TIVESSE  UM  CONHECIMENTO  AMPLO  E  VOTARÁ  DA  MELHOR  MANEIRA

POSSÍVEL QUANDO O PROJETO CHEGAR AO LEGISLATIVO, NÃO NO QUE INTERESSAR

AO VEREADOR  E  SIM À  POPULAÇÃO  DE ARAUCÁRIA.  FALANDO  DA SEGURANÇA  DO

JARDIM INDUSTRIAL, OBSERVOU QUE HOJE ATÉ HÁ UM REQUERIMENTO DO VEREADOR

ESMAEL PADILHA PARA VOTAÇÃO E COMENTOU QUE EXISTE UMA SITUAÇÃO DE CAOS

PELA CIDADE TODA, MAS NOS ÚLTIMOS DIAS, CHEGOU-SE AO EXTREMO DE SE DIZER

QUE  ESTÁ  EXISTINDO  TOQUE  DE  RECOLHER  NA  CIDADE  E  DISSE  QUE  ISTO  É  UM

ABSURDO,  OS  COMERCIANTES  COMEÇAM  A  FECHAR  OS  ESTABELECIMENTOS  MAIS

CEDO, PERDENDO COM ISSO, AS FAMÍLIAS COMEÇAM A TER MEDO DE SAIR DE CASA,

ALGUMAS ESCOLAS NÃO ESTÃO ABRINDO NO PERÍODO DA NOITE POR RECEIO DE SER

VERDADEIRO  O  TOQUE  DE  RECOLHER.  DIRIGIU-SE  AO  CAPITÃO  JOVAL,

REPRESENTANTE  DE  BOA  PARTE  DA  SEGURANÇA  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,

PRESENTE NO PLENÁRIO, E TAMBÉM A POLÍCIA MILITAR, DISSE QUE TEM QUE FAZER

ALGO, NÃO BASTA SIMPLESMENTE COMENTAR A SITUAÇÃO, OU O CARRO DA POLÍCIA

PASSAR DE VEZ EM QUANDO RAPIDAMENTE NA ESTRADA,  TEM QUE SER FEITO UM

ESTUDO MAIS AMPLO E NÃO CUIDAR APENAS DO BAIRRO CAPELA VELHA PORQUE LÁ

NOS  ÚLTIMOS  DIAS  ACONTECEU  AQUELAS  MORTES,  TEM  QUE  SER  CUIDADO  O
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MUNICÍPIO  TODO,  PORQUE  SE  NÃO  NOS  PRÓXIMOS  DIAS  COMEÇA  A  ACONTECER

TAMBÉM E SÓ VÃO COMEÇAR A CUIDAR DEPOIS QUE ACONTECER, POR ISSO, TEM QUE

SER  DADO  UM  CUIDADO  MUITO  MAIS  AMPLO,  CUIDANDO  DAS  NOSSAS  FAMÍLIAS,

FAZENDO  COM  QUE  AS  CRIANÇAS  POSSAM  IR  À  ESCOLA  COM  MAIS  SEGURANÇA,

PORQUE HOJE ELAS ESTÃO COM MEDO. A VEREADORA ADRIANA COCCI CONCORDOU

COM  O  QUE  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  RELATOU  E,  EM  RELAÇÃO  AO

FUNDO  DE  PREVIDÊNCIA,  COMENTOU  QUE  ELA  E  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA

TAMBÉM SÃO FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO E TUDO QUE VIR PARA A CÂMARA TERÁ O

SEU APOIO,  E OS SERVIDORES SERÃO CONVIDADOS PARA CONVERSAR QUANDO O

PROJETO  ESTIVER  NAS  COMISSÕES  DA  CASA.  COMO  TERCEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA  FALOU  A  RESPEITO  DO  PROJETO  QUE

ADENTROU  À  CASA  QUE  FAZ  MODIFICAÇÕES  NA  COMPOSIÇÃO  DO  FUNDO  DE

PREVIDÊNCIA, LEMBROU QUE JÁ DISSE PARA VÁRIAS PESSOAS QUE AS COMISSÕES

AINDA NÃO ANALISARAM O PROJETO, MAS A ÚNICA GARANTIA QUE O VEREADOR TEM

PARA SUA APOSENTADORIA É O CARGO EFETIVO QUE OCUPA NA PREFEITURA, E SERIA

UMA  IDIOTICE MUITO GRANDE,  PRINCIPALMENTE DE  SUA  PARTE E  DA  VEREADORA

ADRIANA  COCCI,  QUE  SÃO  SERVIDORES  DA  PREFEITURA,  PERMITIREM  QUALQUER

INTROMISSÃO NESSES RECURSOS QUE OS PREJUDICASSEM FUTURAMENTE E, NESSE

ASPECTO,  DISSE  QUE  GOSTARIA  DE  TRANQUILIZAR  A  TODOS  OS  FUNCIONÁRIOS

PORQUE A ÚNICA  GARANTIA   QUE TEM DA SUA  APOSENTADORIA  É  FUTURAMENTE

APOSENTAREM-SE TENDO O PAGAMENTO INTEGRAL DE SEUS DIREITOS LEGAIS, POR

ISSO OS INTERESSADOS SERÃO CONVIDADOS, NÃO SERÁ FEITO QUALQUER TIPO DE

VOTAÇÃO EM QUE SE PAIRE DÚVIDAS OU SE DEIXE PARA QUE  DEPOIS O EXECUTIVO,

POR DECRETO, FAZER ALGUMAS ALTERAÇÕES OU IMPOR REGRAS OU REGULAMENTOS

EM CIMA DA LEI.  AFIRMOU QUE SEU TELEFONE É O NÚMERO 91674103,  E QUE FAZ

QUESTÃO  DE  DIVULGAR  PARA  QUE  TODOS  ENTREM  EM  CONTATO,  PORQUE  O

VEREADOR QUER TRANQUILIZAR A TODOS, PELO MENOS ESTA É A SUA POSIÇÃO, E

DISSE  QUE  SE  TEM  QUE  TER  ACIMA  DE  TUDO,  NA  FUNÇÃO  PÚBLICA,

RESPONSABILIDADE E VERGONHA NA CARA, PORQUE SEM ISSO NÃO SE É MAIS DIGNO

DE REPRESENTAR A POPULAÇÃO EM QUALQUER CARGO QUE SEJA. FALOU AINDA QUE

FOI VOTADO O RELATÓRIO FINAL DA CPI - COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA

SANEPAR, QUE É UM RELATÓRIO DURO E PARABENIZOU OS APOIOS TÉCNICOS QUE A

COMISSÃO TEVE DO SENHOR TADEU LUCASKI,  DO SENHOR LOUREIRO, DO SENHOR

DIRLEI E VÁRIAS PESSOAS, COMO SEU IRMÃO JAMIL, QUE É ENGENHEIRO QUÍMICO E DE
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SEGURANÇA,  QUE  JÁ  TRABALHOU  EM  EMPRESA  PÚBLICA  QUE  TRATA  E  FAZ  A

DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA, E FOI FEITO UM RELATÓRIO DURO, MAS JUSTO, NA MEDIDA

DOS CRIMES QUE A SANEPAR COMETE, DO CONTRATO QUE O MUNICÍPIO TEM E QUE É

TOTALMENTE DESCABIDO E FORA DE SENTIDO E QUE FOI PEDIDO AÇÕES JUDICIAIS,

NOVAS  LICITAÇÕES,  E  QUE  SEJAM  APURADAS  AS  RESPONSABILIDADES  E

PRINCIPALMENTE QUE NÃO SE CRIE UMA SITUAÇÃO DE NÃO TER ESPERANÇA DE UM

DIA VERMOS O NOSSO RIO IGUAÇU NÃO SENDO SUFOCADO POR TANTA POLUIÇÃO DA

SANEPAR QUE SE  JOGA SEM TRATAMENTO ALGUM E A MENTIRA QUE SE CONTA PARA

A  POPULAÇÃO,  QUANDO  SE  DIZ  QUE  ESTÁ  CONSTRUINDO  UMA  ESTAÇÃO  DE

TRATAMENTO NÃO SE DIZ QUE ESSA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO TEM UMA EFICIÊNCIA

QUE NÃO CHEGA A SESSENTA POR CENTO, MUITAS VEZES, E QUE NO FUNCIONAMENTO

CHEGA A TRINTA OU QUARENTA POR CENTO DE EFICIÊNCIA E QUE NA MAIORIA DOS

CASOS, POR UM DESVIO, UM BY-PASS, SE DEIXA PASSAR DIRETO O ESGOTO JOGANDO-

O DIRETAMENTE NO RIO IGUAÇU E HÁ TAMBÉM A POUCA VERGONHA DO CHEIRO QUE

TEM NO BAIRRO IGUAÇU E EM TODA AQUELA REGIÃO QUE ELES NÃO RESOLVEM E QUE

NÃO RESOLVERAM ATÉ AGORA, DISSE QUE DIMINUIR O CHEIRO NÃO É UM PRÊMIO

PARA NÓS, POIS QUEREMOS É QUE NÃO HAJA O CHEIRO E ISSO É TAMBÉM UM SINAL

DE QUE AS COISAS SÃO FEITAS AQUI DE QUALQUER JEITO, MAS NA HORA DE SE FAZER

A COBRANÇA, SE NÃO HOUVER O PAGAMENTO É CORTADA A ÁGUA. AFIRMOU QUE FOI

FEITO UM TRABALHO NA CPI RESPONSÁVEL E É UM RELATÓRIO DURO, MAS ACIMA DE

TUDO HONESTO E DIGNO E PARA QUE A GENTE POSSA TER UMA RESPOSTA PARA A

SOCIEDADE  PARA  QUE NÃO  VENHA  NOVAMENTE TODA AQUELA  RETÓRICA  DE  QUE

TUDO O QUE SE FAZ TERMINA EM PIZZA E SE NEGOCIA. DISSE QUE É O MÍNIMO QUE SE

PODE FAZER PARA RECONHECER AS PESSOAS QUE VIERAM AQUI E RECLAMARAM E

PARA  DEVOLVER  PARA  A  POPULAÇÃO  UM  SERVIÇO  DE  BOA  QUALIDADE  PARA

MELHORAR A NOSSA CIDADE, E É ISSO QUE FOI DISCUTIDO NA CONFERÊNCIA, SENDO

TUDO PARA MELHORAR A CIDADE, PORQUE AQUI VIVEMOS E AQUI VAMOS TER QUE

MELHORAR SE NÃO A CIDADE VAI  À BANCARROTA E TODOS OS MORADORES SAEM

PERDENDO,  POR  ISSO  AGRADECEU  AOS  COLABORADORES  E  FALOU  QUE  TODOS

DEVEM FISCALIZAR E QUE TODOS TEM O DIREITO DE FAZÊ-LO E DE SE MANIFESTAREM,

DE FORMA EDUCADA E ORDEIRA, COMO ESTÃO FAZENDO HOJE, PARABENIZANDO OS

SERVIDORES MUNICIPAIS PRESENTES, POR ESTAREM PARTICIPANDO DESTA SESSÃO.

CONCLUINDO. COMO QUARTO E ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA

KERSTEN DISSE QUE O PROJETO REFERENTE AO FUNDO DE PREVIDÊNCIA VAI  SER
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AVALIADO NA CÂMARA E SE ESPERA A PARTICIPAÇÃO NAS REUNIÕES DAS COMISSÕES

DE REPRESENTANTES DO FUNCIONALISMO E DA DIRETORIA DO FUNDO PARA DISCUTIR

A PROPOSTA QUE ESTÁ VINDO DO EXECUTIVO, POIS SE QUER FAZER COM O MÁXIMO

DE  TRANSPARÊNCIA  PARA  QUE  POSSA  SER  UM  PROJETO  QUE  VENHA  SOMAR  E

MELHORAR,  DANDO CONDIÇÕES PARA QUE O FUNDO VENHA A SER ADMINISTRADO

CADA  VEZ  MAIS  COM  MAIS  EFICIÊNCIA,  POR  ISSO,  DISSE  QUE  DEVE  HAVER

TRANSPARÊNCIA NESSA DISCUSSÃO COM A PARTICIPAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO

FUNCIONALISMO MUNICIPAL. DISSE QUE HOJE SERÁ VOTADO UM PROJETO DE LEI PARA

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS E SOFTWARE PARA ATENDIMENTO ÀS ESCOLAS E ALGUNS

POSTOS  DE  SAÚDE  E  DOZE  MILHÕES  E  OITOCENTOS  MIL  REAIS  É  O  VALOR  DO

EMPRÉSTIMO E O LEGISLATIVO JÁ APROVOU EMPRÉSTIMO NO VALOR DE VINTE E DOIS

MILHÕES DE REAIS PARA SE FAZER ASFALTO NOS BAIRROS, URBANIZAÇÃO DE RUAS,

COMPRA DE EQUIPAMENTOS, COMO A USINA DE ASFALTO À QUENTE, QUE VÃO TRAZER

INÚMEROS BENEFÍCIOS PARA O MUNICÍPIO, CONTUDO, ESTE INVESTIMENTO DE DOZE

MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS PARA A COMPRA DE CÂMERAS NO MOMENTO EM

QUE  HOJE  VIVE  O  MUNICÍPIO,  COM  TODAS  AS  DIFICULDADES  QUE  SE  ESTÁ

ENFRENTANDO  NA  ÁREA  DA  SAÚDE,  ÁREA  QUE  SEMPRE  FOI  UM  MARCO  NA

ADMINISTRAÇÃO,  INFELIZMENTE  HOJE  SE  ESTÁ  ENFRENTANDO  SERIÍSSIMOS

PROBLEMAS,  O  HOSPITAL  AINDA  NESTE  FINAL  DE  SEMANA  DEMITIU  MAIS

FUNCIONÁRIOS  E  NÓS  ESTAMOS  ENFRENTANDO  FALTA  DE  REMÉDIOS,  FILAS  DE

ESPERA PARA EXAMES, CONSULTAS COM MÉDICOS ESPECIALISTAS COM ESPERA DE

MAIS DE TRÊS MIL PACIENTES, ENTÃO NÃO É O MOMENTO DESTA CASA APROVAR DOZE

MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS PARA CÂMERA E SOFTWARE, POIS PODERIA MUITO

BEM SER REALIZADO UM EMPRÉSTIMO PARA INVESTIR NA ÁREA DA SAÚDE,  AÍ  SIM

ESTARIAM SENDO BENEFICIADOS OS MAIS DE CENTO E TRINTA MIL MORADORES DO

MUNICÍPIO QUE HOJE VÊ UMA DIFICULDADE ENORME DE TER ACESSO  AOS SERVIÇOS

BÁSICOS  DA  SAÚDE,  POR  ISSO,  DESDE  JÁ  DECLAROU  SEU  VOTO  CONTRÁRIO  AO

PROJETO  DE  LEI.  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,

INFORMOU QUE A CÂMARA RECEBEU PARA PROTOCOLO O PROJETO REFERENTE AO

FUNDO DE PREVIDÊNCIA, QUE RAPIDAMENTE FOI DESPACHADO PARA ABERTURA DE

PROCESSO  E  ENCAMINHADO  À  ASSESSORIA  JURÍDICA  PARA  ANÁLISE  E  SERÁ,  EM

SEGUIDA  DESPACHADO  PARA  AS  AS  COMISSÕES,  QUANDO  SERÁ  CONVIDADA  UMA

COMISSÃO  DE  SERVIDORES,  DEVIDO  AO  ESPAÇO  PARA  AS  REUNIÕES,  PARA  SER

DISCUTIDO  O  PROJETO,  E  DE  ANTEMÃO,  DECLAROU  SEU  APOIO  AOS SERVIDORES,
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ASSUMINDO  O  COMPROMISSO  DE  COLOCAR  EM  PAUTA  O  MAIS  RÁPIDO  POSSÍVEL,

APÓS  A  DEVIDA  TRAMITAÇÃO,  O  REFERIDO  PROJETO  DE  LEI.  NÃO  HAVENDO  MAIS

INSCRITOS  PARA  O  ESPAÇO  DE  ORADORES,  PASSOU-SE  AO  ESPAÇO  PARA

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES. O VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,

PRESIDENTE DA CPI DA SANEPAR, COMUNICOU QUE PEDIU EM CARGA O PROCESSO

LEGISLATIVO Nº 400/2013, EM TRÊS VOLUMES, E ENCONTROU INFELIZMENTE ALGUMAS

INCONGRUÊNCIAS  E  ALGUNS  VÍCIOS  QUE  CONSIDERA  ABSOLUTAMENTE  SANÁVEIS,

QUE DEVERIA SER FEITO ANTES DA CONCLUSÃO DA CPI, SOB PENA DE VIRAR TUDO EM

PIZZA O RELATÓRIO DURO, DE MÃO PESADA DO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA,

APROVADO  NA  REUNIÃO  REALIZADA  ELA  CPI  SEMANA  PASSADA.  DISSE  QUE  HÁ

RECOMENDAÇÕES QUE O VEREADOR, COM TODO RESPEITO AOS COLEGAS, ADMITIU,

SENDO  PALAVRA  VENCIDA  NA  COMISSÃO,  E  DISSE  QUE  TEM  QUE  INVOCAR  COMO

POPULARMENTE  SE  DIZ,  À  NOSSA  SENHORA  DO  PROCESSO  CIVIL  E  DO  DIREITO

PÚBLICO, PORQUE TEME QUE NO RELATÓRIO HÁ UMA  INTROMISSÃO NA TRIPARTIÇÃO

DOS PODERES, A CÂMARA ESTÁ SUGERINDO UM ATO ONDE NÃO SE APONTA QUEM É O

SUJEITO E SE SUGERE ABRIR UM PROCESSO, MAS A CÂMARA NÃO É SUJEITO DE ABRIR

UM PROCESSO  PARA  SE   JUDICIALIZAR  A  QUESTÃO,  E  A  QUESTÃO JUDICIAL  É  UM

PROCESSO VOLUNTÁRIO QUE TEM QUE TER PARTES NA JUSTIÇA E QUEM ABRE ESTE

TIPO DE PROCESSO JAMAIS SERIA A CÂMARA E JAMAIS O EXECUTIVO EM ALGUMAS

SITUAÇÕES.  NO  RELATÓRIO  HÁ  RECOMENDAÇÃO  EXPRESSA  DE  QUE  O  MUNICÍPIO

SUSPENDA A COBRANÇA DE TAXAS QUE NÃO COMPETE AO MUNICÍPIO, SENDO ESTA

UMA  RELAÇÃO  DA  POPULAÇÃO  COM  A  CONCESSIONÁRIA.  DISSE  QUE  TEVE

INFORMAÇÃO, QUE INCLUSIVE VAZOU PARA A IMPRENSA, DE ENTREGAR O RELATÓRIO

QUE  NÃO  SE  CONCRETIZA,  NÃO  SE  REALIZA,  E  NÃO  VAI  SURTIR  OS  EFEITOS

DESEJADOS,  E  BASEADO  NISSO  E  ENCONTRADO  IRREGULARIDADES  NO  TRÂMITE,

IRREGULARIDADES SANÁVEIS QUE DÃO TEMPO DE SEREM SANADAS ATÉ SEXTA-FEIRA,

DIA ONZE, PORQUE O PRAZO É ATÉ O DIA DOZE, E DE ACORDO COM O REGIMENTO QUE

FOI  APROVADO  PELA  COMISSÃO,  QUE  LHE  CONFERE  ESTE  PODER  SANEADOR  DO

RELATÓRIO  E  DO  PROCESSO,  E  DISSE  QUE  O  FEZ  POR DESPACHO  HOJE,  PARA  O

RESPONSÁVEL JURÍDICO, PORQUE CARECE DE PUBLICAÇÃO DE ATOS, OS QUAIS DÁ

PARA SEREM FEITOS ATÉ SEXTA-FEIRA, DIA ONZE. AFIRMOU QUE OUTRA COISA QUE

DIZ O REGIMENTO É QUE O ENCERRAMENTO SE ENCAMINHA AO PRESIDENTE DEPOIS

DE  SANEADO,  PARA  O  PRESIDENTE  NÃO  COMETER  UM  ATO  ILEGAL  E  DAÍ  O

PRESIDENTE  DAR  AS  PROVIDÊNCIAS  DE  ACORDO  COM  O  ARTIGO  DEZOITO  DO
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REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, ENTÃO INFORMOU AOS INTEGRANTES

DA  COMISSÃO  PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO,  QUE  TAIS  VÍCIOS  AINDA  PODEM  SER

SANADOS  E  DETERMINOU  A  IMEDIATA  REMESSA  DOS  AUTOS  AO  COORDENADOR

JURÍDICO DA CPI PARA QUE POR ATO COMPETENTE INFORME SE JÁ FORAM FEITAS

TODAS AS PUBLICAÇÕES EXIGIDAS POR LEI, SE NÃO FOI FEITO QUE SE FAÇA ATÉ NA

SEXTA-FEIRA E ENCAMINHE,  JUNTANDO OS RESPECTIVOS EXTRATOS NOS AUTOS E

DISSE QUE TAMBÉM É PRECISO SE CORRIGIR A ÚLTIMA ATA DA REUNIÃO DEVIDO A UMA

INTERPRETAÇÃO, ATÉ EQUIVOCADA SUA, QUE EXTRAPOLOU NA DISCUSSÃO COM OS

COLEGAS E ACABOU PROFERINDO UM VOTO QUE NÃO DEVIA, POIS NÃO TEM DIREITO A

VOTO COMO PRESIDENTE,  APENAS DE COORDENAR E FAZER O ENCAMINHAMENTO,

ENTÃO  DISSE  QUE  ESTÁ  RECUPERANDO  ISSO,  QUE  É  PRECISO  SER  CORRIGIDO  E

CONVOCOU OS INTEGRANTES DA CPI PARA AS NOVE HORAS DO DIA ONZE, BASEADO

NO  REGIMENTO,  PARA  UMA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA,  DE  CARÁTER  RESERVADO

PARA QUE SE POSSA NO DIA ONZE MESMO, CONCLUIR O RELATÓRIO, QUE PODE SER O

MESMO,  MAS  QUE  NÃO  SE  INCORRA  EM  IRREGULARIDADE,  PORQUE,  COMO  O

RELATÓRIO  DO  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  APROVADO  PELOS  QUATRO

MEMBROS DA COMISSÃO, SUGERE A JUDICIALIZAÇÃO DO FEITO E NÓS NÃO SOMOS

PARTE ARA JUDICIALIZAR ESTE FEITO E NEM A PREFEITURA, E INSISTIU QUE HÁ UM

PONTO NESTE RELATÓRIO QUE NÃO FOI DEBATIDO NA COMISSÃO, PORQUE FOGE DO

TEMA DA COMISSÃO, QUE ERA PARA TRATAR DE ESGOTO E COBRANÇA IRREGULAR DE

TARIFA, E ACONTECEU UM DEBATE EM PLENÁRIO, ONDE SE FALOU DE UM CANO DE

ÁGUA E A  CPI  NÃO INVESTIGA ISSO,  E  ELA PODERIA,  POIS TEM UM DESPACHO DA

COMISSÃO,  E  INCLUI  AQUELA  DENÚNCIA  DOS  NOVECENTOS  METROS  DO  CANO  DE

ÁGUA NA INVESTIGAÇÃO E NÃO INVESTIGA E APONTA NO RELATÓRIO UMA SITUAÇÃO

ABSOLUTAMENTE  FORA,  DO  PONTO  DE  VISTA  JURÍDICO,  DA  CPI  QUE  PODE

INFELIZMENTE OU NÃO, SE ESSA É A VONTADE E LHE PARECEU QUE ERA DE ALGUNS,

NÃO  DE  TODOS,  DA  CPI  DE  PREJUDICAR  A  CARREIRA  E  A  VIDA  DE  SERVIDORES,

INCLUSIVE TENDO UM DELES PRESENTE NA SESSÃO, E DE UM CIDADÃO QUE RESPEITA

NA CIDADE QUE É O SENHOR SEZINO BASSO, QUE NÃO TEVE DOLO OU CULPA, E NÃO

TEVE DIREITO A SE DEFENDER SOBRE UMA SUGESTÃO QUE O RELATOR APONTA NO

RELATÓRIO E DISSE QUE É TEMERÁRIO DO PONTO DE VISTA JURÍDICO E AFIRMOU QUE

NÃO VAI ASSINAR O RELATÓRIO, VAI CONCORDAR PORQUE COMO É O PRESIDENTE,

MAS PEDIU QUE SE FAÇA A REUNIÃO NO DIA ONZE PARA SANEAR O PROCESSO, POIS

ATÉ O DIA ONZE DÁ TEMPO DE PUBLICAR, TANTO É FATO QUE AS DUAS ÚLTIMAS ATAS
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NÃO FORAM AUTUADAS E AS ORIGINAIS ESTÃO COM O VEREADOR, QUE AINDA NÃO AS

ASSINOU  E  NÃO  AS  ENCAMINHOU,  E  A  COMISSÃO  DÁ  ESSE  PODER  AO  VEREADOR

PRESIDENTE DA COMISSÃO PARA SANEAR E ENCAMINHAR AO PRESIDENTE, POR ISSO,

COMPROMETEU-SE  COM  O  PRESIDENTE  PEDRO  NOGUEIRA,  QUE  SEMPRE

DEMONSTROU SER UMA PESSOA MUITO CORRETA EM RELAÇÃO AO VEREADOR, POIS

TIVERAM DIFERENÇAS POLÍTICAS APENAS, JAMAIS PESSOAIS, E NA SEXTA-FEIRA, DIA

ONZE, O JURÍDICO DESTA CASA PROVIDENCIE A PUBLICAÇÃO EM DIÁRIO OFICIAL,  A

COMISSÃO APROVA E ENCAMINHA PARA O PRESIDENTE NO DIA ONZE E ENCERRA-SE A

CPI NO DIA DOZE, SEM PRORROGAR E O PRESIDENTE PEDRO NOGUEIRA DÁ A MEDIDA

ADMINISTRATIVA  QUE  O  VALHA,  QUE  LHE  CABE  COMO  PRESIDENTE  DA  CASA.

CONCLUINDO.  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  RELATOR  DA  COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA SANEPAR, FALOU QUE FOI FEITA A REUNIÃO DA CPI E

TEM AS CONCLUSÕES DO RELATÓRIO E DISSE QUE ANTES DE SE PREOCUPAR QUE O

RELATÓRIO CITA NOME DE FUNCIONÁRIO DA SANEPAR, DISSE AO PRESIDENTE DA CPI,

VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE ESTE FAZ UMA ACUSAÇÃO DIRETA PARA AQUELE

FUNCIONÁRIO  E  DISSE  QUE  NÃO  ACREDITA  QUE  FUNCIONÁRIOS  TENHAM  FEITO

ALGUMA IRREGULARIDADE, POR ISSO NÃO TEM RECEIO NENHUM DE INVESTIGAÇÃO,

PORQUE SÓ SE TEM MEDO DE UMA INVESTIGAÇÃO QUANDO SE TEM CERTEZA DE QUE

ALGUMA  COISA  ERRADA  FOI  FEITA.  DISSE  QUE A  CPI  NÃO  ESTAVA INVESTIGANDO,

APENAS ESTAVA APRESENTANDO UM RELATÓRIO DE TODO O TRABALHO FEITO NESTE

TEMPO E O RELATÓRIO ESTÁ CONCLUÍDO E AFIRMOU QUE ANTES DE SE PREOCUPAR

COM O FUNCIONÁRIO DA SANEPAR, ANTES DE SE PREOCUPAR COM A HISTÓRIA DE

ALGUÉM,  ESTÁ  PREOCUPADO  É  COM  AQUELA  COMUNIDADE  QUE  ELES  JOGAM  NO

FUNDO  DE  VALA  AS  SUAS  REDES  DE  ESGOTO,  PROVOCANDO  ALAGAMENTOS  QUE

LEVAM  PARA  DENTRO  DAS  CASAS  DO  POVO  AS  DOENÇAS  E  NINGUÉM  ESTÁ

PREOCUPADO COM ESTE POVO E PREOCUPADO COM FUNCIONÁRIO DA SANEPAR, QUE

GANHA MILHÕES NESTA CIDADE,  QUE ROUBA O DINHEIRO  DO POVO E A  SANEPAR

AINDA MANDA PARA A CASA DOS CONSUMIDORES UM PANFLETO QUE DIZ: “SE LIGA NA

REDE – LANÇAR ESGOTO DA CASA DIRETO NO RIO É CRIME AMBIENTAL”, ENTÃO, ELES

ESTÃO  DIZENDO  QUE  É  CRIME  AMBIENTAL,  MAS  ELES  NÃO  CUMPREM,  É  CRIME

SOMENTE PARA A POPULAÇÃO. DIRIGIU-SE AO PRESIDENTE PEDRO NOGUEIRA E COMO

RELATOR DA CPI, APRESENTOU O RELATÓRIO FINAL DA COMISSÃO E SOLICITOU QUE A

VEREADORA ADRIANA COCCI, VICE-PRESIDENTE DA CPI, PROCEDESSE A LEITURA DO

RELATÓRIO.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  PRESIDENTE  DA  CPI,  FALOU  QUE  O
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DOCUMENTO NÃO HAVIA PASSADO PELO DESPACHO DA PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO. O

RELATOR,  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  RESPONDEU  QUE  FOI  PORQUE  O

PRESIDENTE  HAVIA  RETIDO  O  DOCUMENTO.  EM  SEGUIDA,  A  VEREADORA  ADRIANA

COCCI  FEZ A LEITURA DA CONCLUSÃO DO RELATÓRIO FINAL DA CPI.  O VEREADOR

JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, MEMBRO DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO,

AFIRMOU QUE PELA PRIMEIRA VEZ, TALVEZ, NA HISTÓRIA DESTA CÂMARA MUNICIPAL,

ESTÁ  SENDO  CONCLUÍDA  UMA  CPI  QUE  NÃO  TERMINOU  “EM  PIZZA”,  PORQUE  AS

CONCLUSÕES SÃO DURAS NO QUE DIZ RESPEITO À SANEPAR, PRINCIPALMENTE EM

RELAÇÃO À POUCA VERGONHA QUE É FEITA NA COMUNIDADE DOS JARDINS IPÊS E

JATOBÁS, CONFORME O VEREADOR VANDERLEI TEVE OPORTUNIDADE DE PRESENCIAR

IN LOCO, E O MAL CHEIRO É INSUPORTÁVEL NO JARDIM IGUAÇU, E O DESRESPEITO DA

SANEPAR  COM  A  POPULAÇÃO  DE  ARAUCÁRIA.  AFIRMOU  QUE  ESTA  CPI  NÃO  ESTÁ

TERMINANDO EM PIZZA,  E DESTACOU QUE PRINCIPLAMENTE A PROPOSTA FINAL DE

REALIZAÇÃO  DE  UMA  NOVA  LICITAÇÃO  PARA  SE  TER  REALMENTE  CONDIÇÕES  DE

FISCALIZAR, AVERIGUAR E ACOMPANHAR TUDO O QUE ESTÁ SENDO FEITO HOJE DE

FORMA  UNILATERAL  PELA  SANEPAR,  DESRESPEITANDO  O  CONSUMIDOR  DE

ARAUCÁRIA,  POR  ISSO,  PARABENIZOU  A  COMISSÃO,  BEM  COMO,  TODOS  OS

VEREADORES  QUE  SE  EMPENHARAM  APRA  QUE  FOSSEM  VIABILIZADAS  TODAS  AS

ATIVIDADES DA COMISSÃO. A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, VICE-

PRESIDENTE DA CPI,  CONFIRMANDO AS PALAVRAS DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN,

AFIRMOU QUE A SITUAÇÃO DO JARDIM IGUAÇU É UMA VERGONHA,  POIS O BAIRRO

SOFRE COM O MAL CHEIRO, COM O DESCASO E FALTA DE ATENÇÃO E ATÉ FALTA DE

ATENDIMENTO  QUANDO  SE  PROCURA  UM  CONTATO  PARA  RECLAMAR  DE  ALGUM

SERVIÇO.  O  VEREADOR PAULO  HORÁCIO  DISSE QUE JUSTAMENTE ESTA BRIGA FOI

EXCLUÍDA DO RELATÓRIO. A VEREADORA ADRIANA COCCI,  RETOMANDO A PALAVRA,

DISSE QUE O QUE FOI LIDO É UM RESUMO, TODAVIA, TUDO O QUE FOI FEITO ESTÁ

CONSTANDO NO RELATÓRIO FINAL E AFIRMOU QUE FOI UMA GRANDE VITÓRIA PARA

TODOS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA,

MEMBRO  DA  COMISSÃO,  DISSE  QUE  A  COMISSÃO  LOGICAMENTE NÃO  É  PARTE EM

PROCESSO JUDICIAL, MUITO MENOS A CÂMARA MUNICIPAL, MAS A COMISSÃO INDICA E

SUGERE, ASSIM COMO O TRIBUNAL DE CONTAS JÁ SUGERIU HÁ MUITO TEMPO ATRÁS

QUE  O  MUNICÍPIO  FIZESSE  UMA  NOVA  LICITAÇÃO,  PORQUE  AQUELE  TRIBUNAL

ENTENDE  QUE  O  CONTRATO  ATUAL  É  TOTALMENTE  LESIVO  AO  MUNICÍPIO  DE

ARAUCÁRIA  E  QUEM  FEZ  A  CONSULTA  AO  REFERIDO  TRIBUNAL  FOI  O  PREFEITO
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OLIZANDRO  JOSÉ  FERREIRA,  E  NO  PROCESSO  DA  CPI  CONSTA  QUE  O  CONTRATO

ORIGINAL É DO ANO DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E DOIS, QUANDO SE VIVIA UMA

OUTRA  REALIZADA  MUITO  DIFERENTE  DA  DE  HOJE,  E  NO  ADITIVO  Nº  06/72,  DE

QUATORZE DE SETEMBRO DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E DOIS TAMBÉM FALA QUE

PARA DISCUTIR QUALQUER ALTERAÇÃO NO CONTRATO O FÓRO ELEITO É CURITIBA. O

VEREADOR  DISSE  QUE  TODOS  RECONHECEM  QUE  A  CÂMARA  NÃO  É  PARTE  EM

PROCESSO,  MAS  O  MUNICÍPIO  PODE  SIM  ADENTRAR  COM  UMA  AÇÃO  JUDICIAL  E

TAMBÉM O MINISTÉRIO PÚBLICO PARA DISCUTIR AS QUESTÕES DE TODOS OS CRIMES

QUE A SANEPAR COMETE E FICAM IMPUNES.  DISSE QUE UMA COISA MUITO GRAVE

PARA A COMUNIDADE É QUE O MUNICÍPIO PÕE DINHEIRO PÚBLICO, INVESTINDO NO

MUNICÍPIO E A SANEPAR COBRA CEM POR CENTO OS VALORES DA TARIFA, QUE VÃO

PARA  OS  COFRES  DA  COMPANHIA,  QUE  NÃO  É  TOTALMENTE  PÚBLICA,  POIS  TEM

PARTICIPAÇÃO DA INICIATIVA PRIVADA, SENDO INCLUSIVE A COPEL TAMBÉM SÓCIA DA

SANEPAR E GRUPOS PRIVADOS, COM LUCROS ABSURDOS QUE A SANEPAR SEMPRE

TEM, POIS NÃO INVESTINDO, COBRA POR UM SERVIÇO QUE NÃO É PRESTADO, E HOJE

TEM  QUE  SE  ADMITIR  UMA  PROPAGANDA  MENTIROSA  QUE  É  DISTRIBUÍDA  PELA

SANEPAR  DIZENDO  QUE  LANÇAR  ESGOTO  DA  CASA  DIRETO  NO  RIO  É  CRIME

AMBIENTAL, MAS APENAS PARA O CIDADÃO, E NÃO PARA A SANEPAR. DISSE QUE FOI

DISCUTIDO SOBRE A EFICIÊNCIA DE ESTAÇÕES DE TRATAMENTO, COMO A DO BELÉM,

EM CURITIBA,  QUE É DE NOVENTA E CINCO POR CENTO E EM ARAUCÁRIA  NÃO SE

CONSTRÓI  ESTAÇÃO  DE  TRATAMENTO  COM  EFICIÊNCIA  ACIMA  DE  SESSENTA  POR

CENTO, ENTÃO VIVE-SE NUMA MENTIRA, PASSA-SE OS ANOS ENGANADOS, DIZENDO-SE

PARA A POPULAÇÃO QUE INVESTINDO EM ESTAÇÕES DE TRATAMENTO, EM REDES DE

ESGOTO,  ESTARIA  SE  LIVRANDO  DO  ESGOTO  OS  RIOS,  OS  CÓRREGOS  E  OS

MANANCIAIS  E  ISSO  É  UMA  MENTIRA,  PORQUE  NÃO  VAI  ACONTECER  ISSO  NUNCA,

PORQUE SE ARAUCÁRIA TIVER CEM POR CENTO DA COLETA DE ESGOTO TRATADO,

COM  A  EFICIÊNCIA  QUE  EXISTE  E  COM  O  BY-PASS  EXISTENTE,  SE  TERÁ  TALVEZ

CINQUENTA POR CENTO DO ESGOTO QUE AINDA VAI PARA OS RIOS SEM TRATAMENTO

NENHUM, POR ISSO, SE VIVE UMA MENTIRA, UM ENGODO, UMA APROPRIAÇÃO INDÉBITA

DE  RECURSOS  QUE  A  POPULAÇÃO  PAGA  TODO  MÊS.  É  ISSO  QUE  A  COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO QUER CORRIGIR, E DISSE QUE GOSTARIA DE ELOGIAR O

SENHOR SEZINO, QUE É DE ARAUCÁRIA E OBSERVOU QUE TODAS AS VEZES QUE OS

VEREADORES  E  AS  PESSOAS  DE  ARAUCÁRIA  O  PROCURARAM  FORAM  MUITO  BEM

ATENDIDOS, CONTUDO ELE NÃO TOMA AS DECISÕES DE DIRETORIA DA EMPRESA, ELE
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CUMPRE ORDENS COMO ENCARREGADO NO MUNICÍPIO, E A CPI ESTÁ QUESTIONANDO

A PRESIDÊNCIA E TODA DIRETORIA DA SANEPAR PARA QUE PAREM COM ISSO E QUE

FAÇAM COM A POPULAÇÃO UMA RELAÇÃO DE VERDADE, E SE NÃO FOI FEITO ISSO ATÉ

AGORA,  POLITICAMENTE  FALANDO,  TERÁ QUE  SE IR  AOS  TRIBUNAIS,  E  DISSE  QUE

PESSOALMENTE,  O  VEREADOR  É  MUITO  MAIS  RADICAL,  POIS  ARAUCÁRIA  TEM  AS

REPRESAS DO RIO VERDE E PASSAÚNA E JÁ FOI DETERMINADO PELO GOVERNADOR

QUE A SANEPAR VAI INUNDAR UMA ÁREA ENORME NA REGIÃO PRÓXIMA A CAPINZAL E

LAGOA  GRANDE,  NO  RIO  FAXINAL  PARA  SE  FAZER  UMA  REPRESA  ENORME,  ONDE

PRODUTORES  SERÃO  PREJUDICADOS  E  GENTE  VAI  SER  DESPEJADA  DE  SUAS

PROPRIEDADES, COMO ACONTECEU NO PASSAÚNA E NO RIO VERDE. A PONTE DO RIO

VERDE ESTÁ À PONTO DE CAIR E NINGUÉM TOMA UMA ATITUDE, A PETROBRAS RETIRA

ÁGUA DO RIO VERDE MAS AGORA A SANEPAR ESTÁ COM UMA OBRA LÁ NA REPRESA

DO RIO VERDE,  PRÓXIMO  À PONTE,  TAMBÉM PARA UTILIZAR AQUELA ÁGUA,  QUE É

PÚBLICA, E VENDER A PREÇO DE OURO E ENCHER O BOLSO  DE MUITAS INICIATIVAS

PRIVADAS, QUE SÃO OS ACIONISTAS DA SANEPAR. DISSE QUE OS VEREADORES NÃO

SÃO  BOBOS,  E  QUEREM  RESOLVER  ESTAS  QUESTÕES  QUE  ACHA  QUE  SÃO

FUNDAMENTAIS, AFIRMOU QUE O RELATÓRIO ESTÁ MUITO BOM E COM TODO O TEMPO

QUE  O  VEREADOR  TEM  DE  MANDATO  NA  CASA,  PARABENIZOU  AOS  VEREADORES,

INDEPENDENTEMENTE  DAS  DIVERGÊNCIAS  QUE  EXISTEM,  AO  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO, QUE É O PRESIDENTE DA CPI, A VEREADORA ADRIANA COCCI, AO VEREADOR

VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  QUE SE  ESMEROU  COMO  RELATOR,  O  VEREADOR  JOSUÉ

KERSTEN  E  TODOS  QUE  TRABALHARAM,  BEM  COMO  AS  CONDIÇÕES  QUE  FORAM

DADAS PELA CASA, INCLUSIVE COM A CONTRATAÇÃO DE APOIO TÉCNICO PARA A CPI. O

SENHOR PRESIDENTE,  VEREADOR PEDRO NOGUEIRA,  CUMPRIMENTOU A TODOS OS

VEREADORES  DA  CASA  E  ESPECIALMENTE  A  COMISSÃO  QUE  FOI  NOMEADA  PARA

COMPOR A CPI, PARABENIZOU O SEU PRESIDENTE, VEREADOR PAULO HORÁCIO, PELO

TRABALHO E DISSE QUE RESPEITA A OPINIÃO DE CADA UM DOS INTEGRANTES E NA

OPORTUNIDADE,  E  LEMBROU  DA  SUA  INDICAÇÃO  ATÉ  PELA  SUA  GRADUAÇÃO  E

ATUAÇÃO  COMO  ADVOGADO  E  QUE  BRIGA  PELA  CAUSA  DO  MORADOR  DE  NOSSA

CIDADE. PARABENIZOU O VEREADORES JOSUÉ KERSTEN, ROBERTO MOTA E ADRIANA

COCCI  PELA  ATUAÇÃO  NA  COMISSÃO,  E  PARABENIZOU  O  RELATOR  VEREADOR

VANDERLEI DE OLIVEIRA, LEMBRANDO DO DIA EM FOI PROCURADO PELO VEREADOR

COM  A  EXPECTATIVA  DE  SE  INSTAURAR  UMA  CPI  NESTA  CASA,  E  QUE  DISSE-LHE,

ENTÃO,  QUE  SERIA  ATENDIDO,  DESDE  QUE  FOSSE  ABERTA  E  CONCLUÍDA  A  CPI,
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PORQUE PELA PRIMEIRA VEZ NESTA CASA ESTÁ SENDO CONCLUÍDA UMA CPI. AFIRMOU

QUE DE ACORDO COM O ARTIGO SESSENTA E NOVE DO REGIMENTO INTERNO DIZ QUE

“A COMISSÃO DE INQUÉRITO DIRIGIRÁ SUAS CONCLUSÕES EM FORMA DE RELATÓRIO

QUE,  CONFORME  O  CASO,  ALTERNATIVA  OU  CUMULATIVAMENTE,  CONTERÁ

SUGESTÕES,  RECOMENDAÇÕES  À  AUTORIDADE  ADMINISTRATIVA  COMPETENTE,  OU

TERMINARÁ  PELA  APRESENTAÇÃO  DE  PROJETO  OU  CONCLUIRÁ  PELO

ENCAMINHAMENTO  AO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  PARA  QUE  ESTE  PROMOVA  A

RESPONSABILIDADE CIVIL OU CRIMINAL DOS INFRATORES”. POR ISSO O PRESIDENTE

PEDRO  NOGUEIRA  DEU  POR  CONCLUÍDOS  OS  TRABALHOS  DA  CPI  DA  SANEPAR,  E

NOVAMENTE PARABENIZOU AO VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, RELATOR DA CPI,

PELO  RELATÓRIO  FINAL  APRESENTADO  E  RELATOU  AS  DISCUSSÕES  NA  ÚLTIMA

REUNIÃO DA CPI E DISSE QUE RESPEITA AS DECISÕES DOS MEMBROS QUE FORAM

INDICADOS PARA COMPOR A COMISSÃO. DISSE QUE SE SENTE ORGULHOSO DE ESTAR

HOJE À FRENTE DA ADMINISTRAÇÃO DESTA CASA E DE CONCLUIR CEM POR CENTO

UMA  COMISSÃO  PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO.  NÃO  HAVENDO  MAIS NADA  A  SER

APRESENTADO PELAS COMISSÕES,  PASSOU-SE À ORDEM DO  DO DIA:  O VEREADOR

ALEXANDRE GOTFRID SOLICITOU A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DO PROJETO DE LEI Nº

60/2013,  DE  SUA  AUTORIA,  PARA  QUE  POSSAM  SER  ANALISADAS  AS  EMENDAS

APRESENTADAS PELOS VEREADORES ADRIANA COCCI E PAULO HORÁCIO. EM SEGUIDA

PROCEDEU-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1605/2014,

DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

2.906.760,00  (DOIS  MILHÕES  NOVECENTOS  E  SEIS  MIL  SETECENTOS  E  SESSENTA

REAIS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1606/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  NO

ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  250.000,00  (DUZENTOS  E

CINQUENTA MIL REAIS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE.

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1609/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  236.370,12

(DUZENTOS E TRINTA E SEIS MIL, TREZENTOS E SETENTA REAIS E DOZE CENTAVOS), E

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1610/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.
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SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  NO

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 7.000,00 (SETE MIL REAIS), E DÁ

OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  SEGUNDA  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 018/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID. SÚMULA: “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A SEMANA DE MOBILIZAÇÃO

PARA  O  INCENTIVO  À  DOAÇÃO  DE  MEDULA  ÓSSEA  ‘LEI  MICHEL  GALIZE  FIGUEL’,

CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  SEGUNDA  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  04/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE MORADORES DO CONJUNTO MORADIAS IPÊS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO

POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº

34/2014 – CJR E Nº 27/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1597/2014, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1597/2014, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 12.800.000,00 (DOZE

MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. NA DISCUSSÃO DO

ARTIGO PRIMEIRO DO PROJETO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA DISSE QUE HOJE FOI

APROVADO, EM SEGUNDA VOTAÇÃO, UMA ABERTURA DE CRÉDITO E COMENTOU QUE

QUANDO SE FAZ ASFALTO É MUITO BONITO EM FRENTE À SUA CASA, CONTUDO, O MAIS

IMPORTANTE  PARA  AS  FAMÍLIAS  SÃO  OS  SEUS  FILHOS  E  A  SEGURANÇA  É  MUITO

IMPORTANTE PARA OS PAIS, E DISSE QUE FICA INDIGNADO COM A ATITUDE DE ALGUNS

VEREADORES DE QUE O PROJETO NÃO SERIA APROVADO, LEMBRANDO QUE JÁ FAZ

TEMPO  QUE  O  PROJETO  TRAMITA  NA  CÂMARA,  INCLUSIVE  O  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO  JÁ  HAVIA  SUGERIDO  QUE  SE  RETIRASSE  DA  ORDEM  DO  DIA,  PORÉM  O

VEREADOR  LHE  DISSE,  ENTÃO  QUE  TINHA  CERTEZA  QUE  O  PROJETO  NÃO  SERÁ

REPROVADO  NESTA  SESSÃO  PORQUE  É  IMPORTANTE  PARA  A  SEGURANÇA  DAS

CRIANÇAS  E  PEDIU  A  TODOS,  PRINCIPALMENTE  AOS  PARTIDOS  QUE  APOIARAM  O

PREFEITO OLIZANDRO, PORQUE TODOS OS VEREADORES ESTÃO IMBUÍDOS DE FAZER

UMA ARAUCÁRIA MAIS SEGURA, POR ISSO, PEDIU AO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, QUE

É UM  MÉDICO  E  JÁ  ESTÁ EM SEU SEXTO MANDATO,  E  JÁ ADIANTOU QUE VOTARÁ

CONTRÁRIO AO PROJETO. LEMBROU DE PROJETO QUE EM OUTRA OCASIÃO VEIO À

CASA  REFERENTE  A  CINCO  MILHÕES  DE  REAIS  PARA  SAÚDE  E  NO  MOMENTO  FOI

VOTADO  CONTRA  O  PROJETO,  PORÉM  NA  SEMANA  SEGUINTE  O  MESMO  PROJETO
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VOLTOU PARA O LEGISLATIVO E FOI APROVADO E PARA ISSO NÃO SE REPETIR É QUE

NÃO APOIOU A RETIRADA DESTE PROJETO DA ORDEM DO DIA, PARA NÃO PARTICIPAR

DESTE ESTILO DE FAZER POLÍTICA SEM ESCLARECER PORQUE É QUE OS PROJETOS

SERIAM  APROVADOS  QUANDO  RETORNAM  EM  SEGUIDA.  DISSE  QUE  COM  A

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS O PROBLEMA DE SEGURANÇA DAS ESCOLAS NÃO SERÃO

CEM  POR  CENTO  RESOLVIDOS,  MAS  ESTARÃO  AJUDANDO  A  AMEDRONTAR  OS

CRIMINOSOS  E  DECLAROU  SEU  VOTO  A  FAVOR  DA  APROVAÇÃO  DO  PROJETO.  O

VEREADOR VANDERLEI  DE  OLIVEIRA AFIRMOU QUE O BAIRRO CAPELA VELHA ESTÁ

REALMENTE EM UM CAOS, EM QUESTÃO DE SEGURANÇA, E COMENTOU QUE COMO FOI

PEDIDO  APOIO PARA APROVAÇÃO DESTE PROJETO QUE TRATA DE SEGURANÇA, QUE

NA  VERDADE  É  COMPETÊNCIA  DO  ESTADO  E  PERGUNTOU  POR  QUÊ  ENTÃO  O

GOVERNO NÃO MANDOU O RECURSO A FUNDO PERDIDO PARA O MUNICÍPIO, QUE TEM

QUE FAZER UM EMPRÉSTIMO PARA ISSO E QUESTIONOU PARA QUE ESTÃO SERVINDO

AS  CÂMERAS  QUE  ESTÃO  INSTALADAS  HOJE  NO  MUNICÍPIO,  PORQUE  NA  AVENIDA

INDEPENDÊNCIA OCORREM MUITOS ASSALTOS E QUANDO SE VAI AVERIGUAR PELAS

IMAGENS SE TEM A NOTÍCIA DE QUE NÃO SE FILMOU NADA, ENTÃO PARA QUE O GASTO,

PERGUNTOU.  E  DISSE QUE FALTAM INFORMAÇÕES  SOBRE ESTAS CÂMERAS  E  SEU

FUNCIONAMENTO E NÃO SE PODE DEIXAR O MUNICÍPIO SER LESADO POR ISSO VAI

ACOMPANHAR  O  VOTO  DO  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  E  VOTARÁ  CONTRÁRIO  À

APROVAÇÃO  DO PROJETO,  POIS ACREDITA QUE NÃO É NECESSÁRIO.  O VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID  DISSE  QUE  SABE  NO  QUE  ESTÁ  VOTANDO  E  QUE  TEM

ACOMPANHADO A RESPEITO DO CENTRO DE OPERAÇÕES, QUE JÁ PRECISA TER NOVAS

INSTALAÇÕES PARA SE MONITORAR AS CÂMERAS QUE JÁ ESTÃO EM FUNCIONAMENTO

E DISSE QUE TEM LEVADO AO PREFEITO MUITAS SUGESTÕES DE SOLUÇÕES, COMO A

CRIAÇÃO DA CIDADE DIGITAL, QUE TRAZ A INTERNET GRATUITA PARA TODOS, E DISSE

QUE A SEGURANÇA É MUITO IMPORTANTE, MAS SÓ ISSO NÃO BASTA, E DISSE QUE O

MESMO EMPENHO DEVE SER USADO PARA VALORIZAR O PROFISSIONAL DA EDUCAÇÃO

E REFORMAR AS ESCOLAS NO MUNICÍPIO E DISSE QUE NÃO TEM COMO VOTAR CONTRA

O  PROJETO  MAS  TEM  COMO  COBRAR  O  EMPENHO  PARA  QUE  SEJA  IGUAL  NA

VALORIZAÇÃO  DOS  PROFISSIONAIS.  LEMBROU  AOS  MEMBROS  DA  COMISSÃO  DE

EDUCAÇÃO SOBRE A NECESSIDADE DE SE AGENDAR UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA

DISCUTIR A QUESTÃO DO ENSINO DO SEXTO AO NONO ANO. DECLAROU SEU VOTO

FAVORÁVEL  AO  PROJETO.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  ADIANTOU  SEU  VOTO

CONTRÁRIO AO PROJETO, PORQUE JÁ HAVIA DITO EM OUTRAS SESSÕES QUE SERIA
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CONTRÁRIO,  NÃO QUE O VEREADOR NÃO ACHE INTERESSANTE O MONITORAMENTO

DE POSTOS DE SAÚDE E ESCOLAS, O ESTADO DIZ QUE TECNICAMENTE É MUITO BOM O

MONITORAMENTO,  PORÉM,  O  ESTADO  REFORMOU  A  ESCOLA  SZYMANSKI  E  NÃO  A

DOTOU DE  CÂMERAS  DE  SEGURANÇA  E  O  PREFEITO  OLIZANDRO  JÁ  DISSE  QUE  O

PROJETO  FOI  UM  OFERECIMENTO  DO  ESTADO  PARA  O  MUNICÍPIO  E  NÃO  UMA

INICIATIVA DO MUNICÍPIO, POR ISSO, AO VOTAR CONTRÁRIO A ESTE PROJETO SABE

QUE NÃO ESTARÁ VOTANDO CONTRA UM PROJETO DO PREFEITO POIS, INCLUSIVE, OS

VIGIAS DO MUNICÍPIO SÃO CONTRÁRIOS A ESTE MONITORAMENTO, POIS NÃO GANHAM

PARA FAZER A SEGURANÇA PÚBLICA,  QUE É OBRIGAÇÃO DO ESTADO. DISSE QUE É

UMA PALHAÇADA QUE FAZ AO PEDIR QUE O MUNICÍPIO PEGUE DINHEIRO EMPRESTADO

PARA  FAZER  MONITORAMENTO  DE  ESCOLAS  E  POSTOS  DE  SAÚDE,  POIS  EXISTEM

MUITAS OUTRAS NECESSIDADES NO MUNICÍPIO, ONDE FALTAM REMÉDIOS, ALIMENTOS

NAS  ESCOLAS  E  MANUTENÇÃO  DAS  UNIDADES.  O  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA

COMENTOU  QUE  É  INTERESSANTE  O  PROJETO  MAS  DISCORDOU  DO  VEREADOR

ESMAEL PADILHA NA QUESTÃO DE QUE ARAUCÁRIA NÃO ESTÁ PERDENDO O RECURSO

DE DOZE MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS, POIS ARAUCÁRIA SÓ ESTARIA PERDENDO

SE  O  RECURSO  TIVESSE  VINDO  A  FUNDO  PERDIDO,  MAS  AO  CONTRÁRIO  ESTARIA

SENDO CONTRAÍDA MAIS UMA OBRIGAÇÃO DE PAGAR ESSA DÍVIDA, POR ALGO QUE É

OBRIGAÇÃO  DO  GOVERNO  DO  ESTADO.  POR  ISSO  NÃO  ACHA  JUSTO  TIRAR  UM

DINHEIRO  QUE  PODERIA  SER  USADO  PARA  CONSTRUIR  UMA  ESCOLA  NOVA,  UMA

CRECHE NOVA OU REFORMAR UMA QUE ESTEJA EM MAL ESTADO, AFIRMOU QUE NÃO É

CONTRA  A  SEGURANÇA,  MAS  É  CONTRA  MAIS  UM  GASTO  PARA  O  MUNICÍPIO.  O

VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE A CÂMARA APROVOU AUTORIZAÇÃO PARA O

MUNICÍPIO BUSCAR O INVESTIMENTO PARA ESTE FIM, E HOJE O VEREADOR ESTRANHA

QUE  QUALQUER  VEREADOR  DEFENDER  QUE  PARA  FAZER  ASFALTO  NÃO  TEM

PROBLEMA O MUNICÍPIO SE ENDIVIDAR,  PORÉM O MUNICÍPIO TEM QUE BUSCAR OS

RECURSOS E DESTACOU A SENSAÇÃO DE INSEGURANÇA QUE A COMUNIDADE VIVE E O

SISTEMA MONITORADO É EVIDENTE QUE NÃO É ATRIBUIÇÃO DO ESTADO, POIS ESTÁ SE

FALANDO  DE  ESCOLAS  MUNICIPAIS,  O  ESTADO,  A  POLÍCIA  MILITAR  NÃO  TEM  ESTA

ATRIBUIÇÃO, POR ISSO, FOI APROVADO A AQUISIÇÃO DE UMA USINA DE ASFALTO, NÃO

FOI  EXIGIDO  O  LICENCIAMENTO  AMBIENTAL  PARA  A  MESMA,  E  FOI  APROVADA  NA

MESMA AGÊNCIA DE FOMENTO, E  HOJE ESTÁ SE  REPROVANDO UM PROJETO DE UM

PROGRAMA NO QUAL ARAUCÁRIA FOI ESCOLHIDA DENTRE APENAS SEIS NO ESTADO

DO  PARANÁ.  FALOU  SOBRE  A  SEGURANÇA  NO  MUNICÍPIO  E  OS  PROBLEMAS  QUE
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ARAUCÁRIA ENFRENTA QUE ACABA TRAZENDO A SENSAÇÃO DE INSEGURANÇA PARA A

POPULAÇÃO, INCLUSIVE COM AS NOTÍCIAS DE TOQUE DE RECOLHER NO MUNICÍPIO, E

DISSE  QUE  NÃO  RESOLVE  COLOCAR-SE  UM  MÓDULO  DA  GUARDA  MUNICIPAL  NOS

BAIRROS, PORQUE OS GUARDAS NÃO SAEM DE DENTRO DO MÓDULO PARA ATENDER

OCORRÊNCIAS, E ESTE PROJETO TRATA DA PREVENÇÃO DO CRIME E DO ESTUPRO DE

CRIANÇAS  NA  CIDADE.  O  VEREADOR  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA  MANIFESTOU  QUE

VOTARÁ FAVORÁVEL AO PROJETO E DISSE QUE MUITAS VEZES ALGUMAS PESSOAS

INTERPRETAM MAL OS PARECERES QUE SÃO DADOS SOBRE PROJETOS NA CÂMARA E

DEPOIS  FALAM  BOBAGENS  NOS  JORNAIS,  E  DISSE  QUE  ESTE  PROJETO  TEVE  O

PARECER ASSINADO POR ELE PELA LEGALIDADE DO PROJETO E NÃO SE TRATA DE

ASSINAR  UM  CHEQUE  EM  BRANCO  PARA  O  PREFEITO.  O  VEREADOR  FRANCISCO

CARLOS CABRINI  TAMBÉM  MANIFESTOU QUE VOTARÁ FAVORÁVEL  AO PROJETO EM

VIRTUDE  DO  AUMENTO  DA  INSEGURANÇA  NO  MUNICÍPIO  E  DISSE  QUE  MORA  NO

INTERIOR E MESMO LÁ NÃO EXISTE MAIS PAZ, POIS HÁ MUITAS PESSOAS ESTRANHAS

ASSALTANDO OS MORADORES, E ESTA SERIA UMA MANEIRA DE DEIXAR MAIS DIFÍCIL A

AÇÃO  PARA  OS BANDIDOS,  SENDO  ESTE  UM  PROJETO  IMPORTANTE.  O  VEREADOR

JOSUÉ KERSTEN REFORÇOU SEU VOTO CONTRÁRIO PORQUE OUVIU QUE O VEREADOR

ALEXANDRE GOTFRID DISSE QUE SERÃO INVESTIDOS MAIS DE QUATRO MILHÕES DE

REAIS  PARA  FAZER  O  MONITORAMENTO,  OU  SEJA,  O  MUNICÍPIO  QUE  ENFRENTA

DIFICULDADES GRAVÍSSIMAS NA ÁREA DA SAÚDE, COM INÚMERAS DIFICULDADES EM

TODOS OS SETORES E VAI SE INVESTIR DOZE MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS E

DEPOIS  BUSCAR  MAIS  QUATRO  MILHÕES,  POR  ISSO,  REAFIRMOU  QUE  VOTARÁ

CONTRÁRIO  AO  PROJETO,  PORQUE  OS  EMPRÉSTIMOS  DEVEM  SER  FEITOS  PARA

ATENDER  COISAS  MAIS  IMPORTANTES  PARA  A  POPULAÇÃO.  O  VEREADOR  PEDRO

NOGUEIRA  DISSE  QUE  ESTE  PROJETO  FOI  UM  DOS  QUE  MAIS  DEMORARAM  PARA

TRAMITAR NA CASA, TENDO SDO BASTANTE DISCUTIDO E DE NOTÁVEL INTERESSE DO

ESTADO,  E  CITOU O EXEMPLO  DO MUNICÍPIO  DE PINHAIS,  ONDE O PROGRAMA  FOI

IMPLANTADO E EM CONVERSAS COM AMIGOS SEUS NAQUELA CIDADE SOUBE QUE ERA

UMA INVESTIMENTO TOTALMENTE INÚTIL, POIS UMA PARTE DAS CÂMERAS MONITORAM

A ENTRADA E SAÍDA DA CIDADE E EM ARAUCÁRIA NA GESTÃO PASSADA QUANDO ESTA

QUESTÃO JÁ PASSOU PELA CÂMARA TAMBÉM E FALOU DOS ASPECTOS DE SEGURANÇA

QUE  NÃO  ESTÃO  FUNCIONANDO  EM  ARAUCÁRIA,  COMO  AS  CÂMERAS  QUE  NÃO

FUNCIONAM QUANDO SE PRECISA DELAS. DISSE QUE NINGUÉM É CONTRA SE INVESTIR

EM  SEGURANÇA,  MAS  NÃO  DA  FORMA  COMO  VEIO  ESTE  PROJETO,  POIS  EXISTEM
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OUTRAS  FORMAS  DE  AJUDAR  A  COMUNIDADE.  EM  SEGUIDA,  FOI  COLOCADO  EM

VOTAÇÃO  O  ARTIGO  PRIMEIRO  QUE,  APÓS  O  DESEMPATE  COM  O  VOTO  DO

PRESIDENTE, FOI REPROVADO PELA MAIORIA, COM CINCO VOTOS FAVORÁVEIS E SEIS

VOTOS CONTRÁRIOS.  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  COMENTOU  QUE  SE  AMANHÃ

ACONTECER ALGUMA COISA EM RELAÇÃO À CRIMINALIDADE EM FRENTE ÀS ESCOLAS,

GOSTARIA QUE FOSSE DIVULGADO O NOME DOS VEREADORES QUE VOTARAM CONTRA

O PROJETO. DISSE QUE PAIRA NO AR O BOATO DE QUE UM VEREADOR DESTA CASA

TERIA IDO NA CASA DO SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO URBANO (SEDU) JOÃO

CARLOS  ORTEGA,  QUE  TOMOU  POSSE  HOJE,  PARA  CONVERSAR  E  QUE  SE  ESSA

CONVERSA  TIVESSE  IDO  ADIANTE  TALVEZ  O  PROJETO  TERIA  SIDO  APROVADO.  O

PRESIDENTE  PEDRO  NOGUEIRA  FALOU  AO  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  QUE  O

PROJETO TRAMITOU NA CÂMARA POR MUITO TEMPO E QUE O VEREADOR TEVE MUITO

TEMPO PARA VISITAR OUTROS MUNICÍPIOS PARA CONHECER O FUNCIONAMENTO DO

PROGRAMA E SABERIA QUE É UMA VERGONHA E HOJE ESTARIA FALANDO DIFERENTE,

E DISSE QUE NÃO ESTAVA FALANDO CONTRA O PREFEITO MAS CONTRA A MANEIRA

COMO É ADMINISTRADO ESTE PROGRAMA.  O VEREADOR ROBERTO MOTA RELATOU

OCORRÊNCIA EM QUE FOI CHAMADA A GUARDA MUNICIPAL E NÃO HAVIA RÁDIO PARA

CHAMAR UMA VIATURA, NEM BAFÔMETROS PARA FAZER AUTUAÇÕES EM CASOS DE

EMBRIAGUEZ. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE ANUNCIOU QUE O PROJETO DE LEI, APÓS O

SEU VOTO CONTRÁRIO DE DESEMPATE, FOI REPROVADO PELA MAIORIA, COM CINCO

VOTOS  FAVORÁVEIS  E  SEIS  VOTOS  CONTRÁRIOS,  RESTANDO,  PORTANTO,

PREJUDICADO  O  PROJETO.  NESTE  MOMENTO,  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES CASTRO AUSENTOU-SE DO PLENÁRIO POR MOTIVOS DE SAÚDE E TAMBÉM O

VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA  AUSENTOU-SE  DO  PLENÁRIO.  NA

SEQUÊNCIA  PROCEDEU-SE  A  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM

CONJUNTO Nº 36/2014 – CJR E Nº 29/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1611/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1611/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE

R$  30.000,00  (TRINTA  MIL  REAIS),  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  01/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO
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REQUERIMENTO Nº 02/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 03/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 02/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 04/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  05/2014,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  06/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 07/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 08/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 09/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  10/2014,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  11/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 12/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 13/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 14/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  15/2014,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA
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UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  16/2014,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 17/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 18/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 19/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  20/2014,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, FIZERAM USO DA PALAVRA

NO  ESPAÇO  DESTINADO  À  EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS  HORÁCIO  AFIRMOU QUE EM MOMENTO ALGUM

POSICIONOU-SE  CONTRA OU  LIMITOU  O  TRABALHO  DO  VEREADOR  VANDERLEI  DE

OLIVEIRA COMO RELATOR DA CPI, DISSE QUE O QUE INSISTIU É QUE PARA SE CONCLUIR

A CPI,  QUE  INFELIZMENTE  FOI  CONCLUÍDA HOJE,  DESRESPEITANDO  O  QUE  DIZ  O

PRECEITO  CONSTITUCIONAL  NO  ARTIGO  TRINTA  E  SETE,  DESRESPEITANDO  O

REGIMENTO E ERA UM PRINCÍPIO DE LEGALIDADE E DE MANEIRA ALGUMA FALOU QU E

IRIA DESAPROVAR  O  RELATÓRIO  DO  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  APENAS

ENCONTROU  INCONGRUÊNCIAS  ABSOLUTAMENTE  SANÁVEIS  PARA  SE  RESOLVER,

PORQUE SE O JURÍDICO DA SANEPAR ENTRA COM UMA AÇÃO CAUTELAR ALEGANDO

ILEGALIDADE NOS ATOS DA CPI E PEDINDO O ARQUIVAMENTO NA JUSTIÇA E SEGREDO

DE  JUSTIÇA,  NINGUÉM  NESTA CASA VAI  PODER  ABRIR  O  BICO  DAQUILO  QUE  FOI

DISCUTIDO DESDE O ANO PASSADO, E DISSE QUE QUANDO DISCUTIU NA REUNIÃO DA

CPI, E NÃO CONSTAVA NA ATA, POR ISSO SUA INDIGNAÇÃO DE NÃO SE TER AS ATAS NEM

O RELATÓRIO CONCLUÍDOS E SE TER APREGOADO, À DESPEITO DA AUTORIDADE QUE O

VEREADOR TEM COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO, DE SE ESPERAR ATÉ SEXTA-FEIRA,

DIA ONZE,  PARA SE PUBLICAR,  MAS INFELIZMENTE,  COMO DIZIA O FALECIDO ANÍBAL

CURY: “AGORA INÊS É MORTA”, NÃO VAI TER O QUE SE FAZER COM RELAÇÃO A ISSO E A

DISCUSSÃO POLÍTICA ERA NA BRIGA DE SE FAZER A SANEPAR VIR AO PLENÁRIO PARA

ASSINAR UM TAC – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA, E ISSO NÃO CONSTA NO

RELATÓRIO, ONDE OS VEREADORES TERIAM A PRESENÇA DOS VEREADORES NA CPI

MARCADA NO SEU TAC, E A BRIGA DA VEREADORA ADRIANA EM RELAÇÃO À SITUAÇÃO
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DA ETE NA REGIÃO DA CASA DELA,  E  A DISCUSSÃO SANITÁRIA D  EPROTEÇÃO DAS

CRIANÇAS EM RELAÇÃO AO ESGOTO, O FATO DA SANEPAR INSISTIR EM COBRAR POR

UM SERVIÇO, E SUA DISCUSSÃO ERA APENAS ESSA. AFIRMOU QUE A CPI NÃO ACABA EM

PIZZA, MAS O RESULTADO É POUCO, PORQUE A CÂMARA NO SEU RELATÓRIO EXARCEBA

O SEU PODER, PEDE MEDIDAS QUE NÃO TEM COMO SER FEITAS,  E O TEXTO FINAL

FICOU  MUITO  TÉCNICO.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  DISSE  QUE

SEMPRE RESPEITA A TODOS, CONTUDO, MOSTROU QUE OS INTERESSADOS JÁ FORAM

TODOS EMBORA DA SESSÃO, QUE ERA O PESSOAL DA SANEPAR QUE ACOMPANHAVA A

SESSÃO NO PLENÁRIO E, COM TODO RESPEITO, COMENTOU QUE O VEREADOR PAULO

HORÁCIO ESTAVA DEFENDENDO A SANEPAR NESTA SESSÃO E ELES FORAM EMBORA,

DEMONSTRANDO QUE NÃO ESTÃO NEM AÍ PARA A POPULAÇÃO DE NOSSA CIDADE. O

VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE CONTINUA A DEFENDER AS PESSOAS QUE SE

DEDICAM E TRABALHAM E TEM A FICHA LIMPA NA SANEPAR E PODEM DEIXAR DE TÊ-LA A

PARTIR DE AMANHÃ. DISSE QUE RESPEITA ABSOLUTAMENTE O VEREADOR VANDERLEI

DE  OLIVEIRA  E  PARABENIZOU-O  PELA  ATUAÇÃO  NA  CPI.  AFIRMOU  QUE  VAI  HOJE

NOTIFICAR O SECRETÁRIO DE ESTADO JOÃO CARLOS ORTEGA PARA QUE INFORME

QUEM FOI  O VEREADOR QUE O PROCUROU PARA UMA CONVERSA E DISSE QUE SE

ALGUÉM  O  PROCUROU  NÃO  FOI  EM  SEU  NOME.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O

VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO, TALVEZ

SEM INTENÇÃO, JOGOU UMA FUMACINHA NA QUESTÃO DA REPROVAÇÃO DO PROJETO,

E LEMBROU DO PROJETO DA SÁUDE QUE FOI REPROVADO EM PLENÁRIO POR FALTA DE

INFORMAÇÕES CORRETAS, E EQUANDO CHEGARAM AS INFORMAÇÕES CORRETAS O

PROJETO  VOLTOU  AO  PLENÁRIO  E  FOI  APROVADO  POR  TODOS.  DISSE  QUE  SE  O

GOVERNO ASSUMIR AS REFORMAS DAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO, ASSUMIR O ENSINO

DA  SEXTA  À  NONA  QUE  É  SUA  OBRIGAÇÃO,  VOTARIA  FAVORAVELMENTE  QUANDO

CHEGASSE  UM  PROJETO  DESSES.  COMO  TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR

VANDERLEI DE OLIVEIRA, AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES, ESPECIALMENTE OS

VEREADORES QUE COMPUSERAM A CPI E MAIS AINDA O SENHOR PRESIDENTE PEDRO

NOGUEIRA,  POR  CONFIAR  ESTE  PAPEL  A  ELE  QUE  TRABALHOU  DURAMENTE  EM

BUSCAR UMA RESPOSTA PARA A COMUNIDADE  E TAMBÉM QUEBRAR A HISTÓRIA DE

QUE UMA CPI NUNCA TERMINARIA DA MANEIRA COMO DEVERIA NESTA CASA E SIM EM

PIZZA. AGRADECEU TAMBÉM A TODOS OS FUNCIONÁRIOS QUE PARTICIPARAM DESTE

TRABALHO DURAMENTE, BEM COMO AOS COLABORADORES E TÉCNICOS, POIS APENAS

ENCABEÇOU  O  TRABALHO,  MAS  SABE  QUE  NINGUÉM  FAZ  SOZINHO  UM  TRABALHO
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DESSES E AGRADECEU A TODOS DA CASA.  COMO QUARTO INSCRITO, O VEREADOR

WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA PARABENIZOU  O  ENGENHEIRO  FÁBIO,  SECRETÁRIO

MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, PELA CONDUÇÃO TÉCNICA DA SEGUNDA CONFERÊNCIA

DO PLANO DIRETOR, BEM COMO OS REPRESENTANTES DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS

QUE  PARTICIPARAM  DA  CONFERÊNCIA.  FALOU  SOBRE  AS  CRÍTICAS  QUE  FEZ  AO

TRABALHO  DA  DEPUTADA  ROSANE  RIBAS  NO  MUNICÍPIO  E  DISSE  QUE  NÃO  SÃO

CRÍTICAS À PESSOA DA DEPUTADA, MAS SIM EM RELAÇÃO ÀS ATIVIDADES DELA NO

MUNICÍPIO, COMO POR EXEMPLO, AS VERBAS PARA O CAMPO DO TUPI, ONDE SÓ PARA

A TERRAPLENAGEM FORAM GASTOS SETECENTOS MIL REAIS E NUM ORÇAMENTO DE

UM MILHÃAO E OITOCENTOS MIL REAIS, O MUNICÍPIO TERÁ QUE INVESTIR UM MILHÃO E

CINQUENTA  MIL  REAIS.  PORTANTO  DIZ  QUE  TRAZ  UM  BENEFÍCIO  QUE  TRAZ  MAIS

DIFICULDADE  PARA  ARAUCÁRIA,  PORTANTO,  É  UM  MANDATAO  QUE  NÃO  TRAZ

BENEFÍCIOS PARA A CIDADE, É APENAS UM MANDATO DE JORNAL E DE REVISTA CARA.

DISSE QUE TEM QUE ELEOGIÁ-LA PELOS NOVECENTOS MIL REAIS QUE TROUXE PARA A

GUARDA MUNICIPAL,  MAS NA MÉDIA NÃO JUSTIFICA ARAUCÁRIA TER UM DEPUTADO

FEDERAL PARA FAZER ESTE TRABALHO QUE FOI FEITO, QUE É MUITO PEQUENO, TANTO

É  QUE  TAMBÉM  ESTÁ  COBRANDO  A  AUSÊNCIA  DO  PREFEITO  NA  CONFERÊNCIA.  A

SEGUNDA  CONFERÊNCIA  VAI  TRAZER  MUITOS  BENEFÍCIOS  DESSAS  MUDANÇAS

PONTUAIS MAS QUE TERÃO QUE SER DEPOIS REVISTAS ATÉ DOIS MIL E DEZESSEIS E

OPLANO  DIRETOR  TERÁ  QUE  ESTAR  PRONTO  E  ACABADO  PARA  O  MUNICÍPIO  SE

DESENVOLVER. O VEREADOR PAULO HORÁCIO SOLICITOU O REGISTRO EM ATA DOS

TRABALHOS DESTA SESSÃO VOTOS DE PESAR À FAMÍLIA DO SENHOR EUGÊNIO OHPIS.

NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR

NOGUEIRA,  APROVEITOU O MOMENTO PARA CUMPRIMENTAR E AGRADECER A TODOS

OS  FUNCIONÁRIOS  NOVOS  DO  LEGISLATIVO,  QUE  ESTÃO  SE  DEDICANDO  MUITO.

CUMPRIMENTOU AO  SENHOR  MAURO  BISCAIA,  REPRESENTANDO  A  SECRETARIA  DE

URBANISMO NA SESSÃO DE HOJE, AO LOUREIRO, TÉCNICO EM MEIO AMBIENTE, E DISSE

QUE FOI MUITO IMPORTANTE O TRABALHO DE APOIO À CPI, DO TADEU, DO DIRLEI, PARA

QUE SE CHEGASSE A UMA CONCLUSÃO HOJE. AGRADECEU O APOIO DOS VEREADORES

NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS, E DISSE QUE RESPEITA A OPINIÃO DE CADA UM E

DISSE QUE É UM TRABALHO DIFERENCIADO E ESTÁ AÍ A CPI QUE TEM QUE IR PARA A

HISTÓRIA,  POIS SÓ FOI  A  FAVOR DE SE ABRIR  UMA CPI  SE FOSSE PARA  QUE ELA

TIVESSE UMA CONCLUSÃO.  AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


